

# 山海续缘再结亲 “圆梦人”抢单微心愿

阿拉来帮侬

□记者 陈超 张真

定海区融媒体中心与四川省达州市宣汉县融媒体中心跨省协作的“你的微心愿 我帮你实现”公益活动推出后，已经有80余名宣汉小朋友的微心愿被定海的爱心人士点亮并圆梦。这一站，本栏目走进宣汉县特殊教育学校，了解那里学生的微心愿。

“我喜欢运动，想要一双运动鞋，还想要几本故事书。”“我想要

一件羽绒服和一个书包。”“我喜欢旗袍，因为我觉得它代表中国传统的美。”……同学们纷纷把自己的心愿填在了心愿卡上。

收到宣汉县融媒体中心传来的微心愿信息后，记者当即整理了这些微心愿并在“定海山”客户端上线。不多时，就有爱心人士拨打了栏目热线。“之前好几次看到这类活动想要参与，但每次都比较热门，基本上等我点进去的时候都认领完了，这次看到就赶紧点进去认领了一盒水彩笔、一本故事书、一个水杯。”爱心人士倪女士坦言，2023年自己有了一份稳定的工作收入，就想着做些有意义的事情。

与此同时，团区委副书记陈仁哲也联系到记者，希望认领剩下的

微心愿。“我们刚好有一个青亲筹的平台，可以帮助这些未成年人来完成微心愿。”陈仁哲时常关注“定海山”客户端的消息，看到此次推出的活动后，便想着认领一批微心愿作为青亲筹其中一个项目，向广大的青年企业家、团干部、青年进行筹款，为小朋友助力。

没过多久，团区委工作人员便将微心愿的筹款及物品采购全部完成，记者立即前往一起校对整理礼物。其间，记者得知团区委2021年已与宣汉县特殊教育学校进行过结对。“这次跟他们再次结对，我们也希望双方建立起长期的合作关系，把我们的爱心源源不断地输送过去，帮助小朋友健康成长。”陈仁哲说。

礼物跨越山海来到了宣汉县特

殊教育学校，大家满心欢喜地接过礼物，第一时间试穿衣服、鞋子的大小，并开心展示。“谢谢叔叔阿姨满足我的心愿，我一定好好学习，长大以后像叔叔阿姨一样去帮助需要帮助的人。”“定海的叔叔阿姨，您们的爱心礼物我已经收到了，非常开心，我非常喜欢运动，以后我一定坚持努力训练、学习。”……

山海续缘再结亲，满满爱心再起航，爱心人士圆梦这些孩子深藏心中的小愿望，帮助他们快乐、幸福、健康成长。



扫码看视频

## 专家“把脉” 解码激发海防文化新活力

本报讯(记者 唐晨佳 通讯员 李慧慧)近日，区社科联组织相关专家学者在东海百里文廊马岙段光霁堂开展定海海防文化创造性转化和创新性发展社科座谈会，就如何进一步做好定海海防史料挖掘，助推定海海防文化创造性转化和创新性发展开展座谈交流。

活动现场，区社科联工作人员详细介绍了定海海防史路相关工作情况及下一步开展海防文化社科课题征集计划。社科专家围绕“定海海防文化创造性转化和创新性发展”的主题进行交流发言。“通过挖掘利用农文旅融合发展，打造海防文化不失为一个新路径。”浙江国际海运职业技术学院副院长夏志刚说，海防文化体现了时代高度，富有时代标识，更体现了本土特色，近年来随着东海云廊、东海百里文廊等打造，定海因地制宜利用文化创造性转化，以农文旅融合内生驱动经济增长，逐渐激发海防文化新活力。

参会人员还针对中国近代史开篇首战之地的定海价值、定海古烽火墩实地勘察考察报告、定海海防文化遗址融入美丽乡村建设的思考等相关资料内容进行交流讨论。“我们应深思如何在助推定海海防文化创造性转化和创新性发展中，做好海防文化的教育和传承，利用社科专家库讲好‘海防文化第一课’。”舟山市文史馆馆员、舟山鸦片战争研究馆馆长王和平说。

近年来，定海通过一系列举措打响定海海防文化标识，形成了丰富的城市文化内涵，展现了定海悠久的历史底蕴，向外传播着独特的文化魅力。“我们将继续推进定海海防史路等顶层谋划，深入挖掘海防文化点位及其当代价值，推出具有定海辨识度的社科研究成果，依托线上线下推介，解码激发海防文化新的生命力，助推定海海防文化创造性转化和创新性发展。”区委宣传部副部长、区社科联主席林松国说。

## 警营开放日 感受别样“警”彩

定海区公安分局金塘派出所近日开展“警营开放日”活动，邀请辖区金塘中学学生代表走进警营，“零距离”观摩、了解警营生活，感受不一样的“警”彩。

在民警的带领下，学生们先后参观了接警室、综合指挥室等场所，初步了解110接警、派警流程，以及110有效报警、正确使用110等常识。随后，民警又向学生们讲解了日常装备及其使用方法和用途。

记者 刘琪琳  
通讯员 姚峰 张欣怡 摄



## 全区首家“医防护”儿童健康管理中心启用 护航婴幼儿健康成长

本报讯(记者 倪妮 王胜 通讯员 袁轶波 傅英英)体检、就医、接种、照护培训……全区首家“医防护”儿童健康管理中心近日在白泉镇中心卫生院启用，有需要的孩子可在这里实现“一站式”的保健服务。

当天上午，市民杨海英带着孩子在“医防护”儿童健康管理中心完成了孩子的脊灰疫苗接种和例行健康体检，方便快捷的方式，让

她不禁点赞。据了解，针对0-3岁婴幼儿群体，白泉镇中心卫生院先行先试，精心打造“医防护”儿童健康管理中心，并配备一支专业人员组成的儿童健康管理队伍，可提供包括预防接种、儿童保健、儿童早期发展指导、新生儿保健管理、儿童生长发育监测等服务，旨在全面保障儿童健康权利，优化儿童成长空间，提供健全的医疗健康服务，提升儿童健康发展水平，切实助推

儿童医疗、保健、养育照护服务三位一体高质量发展。

在环境打造方面，“医防护”儿童健康管理中心紧紧围绕“一米看世界”，将“儿童友好”理念贯穿全程。其中，位于三楼的主区域以儿童的视角，引用卡通主题理念进行设计，并在候诊区设置了儿童娱乐区，帮助儿童缓解就诊焦虑。在服务功能方面，“医防护”儿童健康管理中心除了提供传统的儿科门诊、

儿童保健、预防接种等服务项目外，大力拓展服务内容，创新服务模式，让服务更有温度。目前，该中心还开设儿童中医科，提供小儿推拿、贴敷刮痧等适宜技术，用中医辨证为婴幼儿提供健康管理。

下一步，该中心计划开展健康咨询、科普讲座、亲子活动等各类养育照护活动，普及科学育儿知识，助力构建以家庭为基础、社区为依托、机构为补充的多元托育服务体系。

## “衣循环”为冬日添温暖

本报讯(记者 胡思佳 刘攀攀 通讯员 李健平 周丹华)我市慈善组织近日联合爱心单位、爱心人士开展冬日送暖“衣”起行动的主题活动，为我市环卫工人送冬日温暖。

当天上午，舟山市慈善总会的“衣循环”项目执行团队阿福哥工作室、同心互联网分会、舟山市融善社工服务中心与爱心单位平太荣远洋渔业集团、浙江海洋大学、浙江凯灵船厂爱心代表等将1000件衣服送到城区环卫工人手中。现场，不少环卫工人收到温暖的冬衣后，就迫不及待地试穿起来。“这件红色的棉衣太好看了，刚好可以过年穿，太开心了。”现年42岁的环卫工人雷咏春来自云南，她告诉记者，她和丈夫在定海从事环卫工作已有10余年，由于夫妻俩收入并不高，主要用于孩子上学、租房等日常开支，平日很少给自己添置新衣服，这次爱心企业及爱心人士送来的冬衣让她开心不已。

记者了解到，目前城区有一线环卫工人800余名，且以中老年人为主。此次赠送的衣服由公益项目“衣循环”捐赠而来，且全部来自爱心企业与爱心人士的捐赠。“我们一直致力于慈善公益事业，了解到这次活动后就马上发动了员工参与，不少员工捐出的衣服主要为羽绒服、大衣等冬季衣服。”据平太荣远洋渔业集团工作人员王悦介绍，仅两天时间，他们就收到了600余件冬衣，基本都

在八九成新以上，很多还是全新的。经过挑选，该企业将560件冬衣进行打包，希望在冬日给环卫工人送去暖暖的祝福，让他们感受到来自社会的温暖。此外，这次活动也吸引了浙江凯灵船厂的不少党员干部自发参与。“我们几个基层党支部书记知道这次活动后，也在工厂各支部进行了动员，很多党员职工积极参与，共收到300多件冬衣。”该企业机关第二党支部书记夏永琴说。位于新城舟山宝龙广场的国美电器相关负责人听闻这次活动后，也主动参与，帮忙安排车辆运送冬衣至指定地点。

据了解，“衣循环”项目推进以来，不仅为有需要的群体在冬日里增添一丝温暖，也为爱心企业及爱心人士搭建了奉献爱心的平台，实现“从爱心到爱心”的传递循环。“‘衣循环’目前在全市很多小区及村、社区等地都设有捐衣箱，让大家可以就近参与慈善活动。”据市慈善总会同心互联网分会党支部书记张帅介绍，爱心企业及爱心人士所捐赠的衣服都经分类、打包等程序后，送到有需要的群众手中，他们也将根据各群体需要，有针对性地送去爱心及温暖。



扫码看视频

合理配餐 拒绝浪费



“文明健康 有你有我”公益广告

# 吃多少，点多少 让欢聚更有味道

倡导理性消费 绿色生活成自觉

浙江省文明办